

45/256. Шкала взносов для распределения расходов Организации Объединенных Наций

A

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на все свои предыдущие резолюции о шкале взносов, в частности резолюции 43/223 В от 21 декабря 1988 года и 44/197 А от 21 декабря 1989 года,

рассмотрев доклад Комитета по взносам¹⁰⁵,

принимая к сведению мнения, выраженные в Пятом комитете в ходе сорок пятой сессии¹⁰⁶,

учитывая сложное экономическое положение многих государств-членов, особенно развивающихся стран, и в частности наименее развитых стран,

1. вновь подтверждает, что:

a) платежеспособность государств-членов является основополагающим критерием для определения шкалы взносов;

b) шкала взносов должна определяться на основе достоверных, поддающихся проверке и сопоставимых данных;

c) необходимо в максимально возможной степени упростить методологию определения шкалы взносов, с тем чтобы сделать ее более транспарентной и стабильной во времени;

2. предлагает Комитету по взносам рекомендовать Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии шкалу взносов, период применения которой будет затем определен Генеральной Ассамблеей и которая будет подготовлена на основе рекомендаций Комитета, содержащихся в его докладе¹⁰⁵, с учетом следующего:

a) методологии корректировки с учетом задолженности, применявшейся при подготовке шкалы взносов на период 1989-1991 годов;

b) формулы скидки на низкий доход на душу населения, скорректированной в соответствии с динамикой среднемирового дохода на душу населения за период до 1989 года, с учетом рекомендаций Комитета;

c) индивидуальных ставок для наименее развитых стран, которые не должны превышать их нынешний уровень, а именно 0,01 процента;

3. предлагает также Комитету по взносам применять указанные в пункте 42 его доклада критерии в отношении специальных корректировок к машинной шкале и представить подробную информацию о решениях, принятых по данному вопросу; при этом признается, что процесс специальной корректировки зависит от наличия пунктов, предоставляемых добровольно государствами-членами;

4. предлагает далее Комитету по взносам продолжать работу по совершенствованию методологии подготовки будущих шкал взносов, в частности в отношении:

a) системы пределов с целью скорейшего ослабления любых связанных с ней последствий, приводящих к чрезмерным искажениям;

b) возможного изменения базисного статистического периода;

c) возможности исключения начисления каких-либо дополнительных пунктов в результате применения системы пределов в отношении государств-членов с весьма низким доходом на душу населения;

d) применения рекомендованного Комитетом в его докладе метода исчисления дохода, скорректированного на задолженность, и фактора корректировки на задолженность с учетом мнений, выраженных в ходе сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи;

e) применения скорректированных по ценам валютных курсов;

f) альтернативных концепций исчисления дохода;

g) возможного использования факторов, учитывающих положение стран с экономическими условиями, охарактеризованными в пункте 3 резолюции 43/223 В Генеральной Ассамблеи;

h) взаимосвязи отдельных элементов и факторов в рамках общей методологии;

5. предлагает Комитету по взносам представить Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии доклад о работе, проделанной в ответ на просьбы, содержащиеся в пункте 4 настоящей резолюции;

6. просит Генерального секретаря предоставить Комитету по взносам необходимые возможности для проведения его работы, включая, в случае необходимости, дополнительную помощь.

72-е пленарное заседание,
21 декабря 1990 года

B

Генеральная Ассамблея

постановляет, что

¹⁰⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок пятая сессия, Дополнение № 11 (A/45/11).

¹⁰⁶ Там же, сорок пятая сессия, Пятый комитет, 3-5, 7-9, 12, 13, 15 и 52-е заседания и исправление.

1. начисление взносов для следующих государств, принятых в члены Организации Объединенных Наций соответственно 23 апреля и 18 сентября 1990 года, будет осуществляться по следующим ставкам:

<i>Государство-член</i>	<i>Проценты</i>
Намибия	0,01
Лихтенштейн	0,01

На 1990 и 1991 годы эти ставки будут включены в шкалу взносов, установленную в соответствии с резолюцией 43/223 А Генеральной Ассамблеи от 21 декабря 1988 года:

2. за год их приема Намибия внесет взнос по ставке одной четвертой от 0,01 процента, а Лихтенштейн — одной девятой от 0,01 процента, и эти взносы будут учитываться как прочие поступления в соответствии с положением 5.2 с Финансовых положений Организации Объединенных Наций. Взнос Лихтенштейна будет скорректирован на одну девятую от фиксированного взноса с учетом его участия в мероприятиях Организации Объединенных Наций в качестве государства, не являющегося членом Организации:

3. на 1991 год взнос Намибии и Лихтенштейна будет рассчитываться по ставке 0,01 процента, а взнос Лихтенштейна также будет учитываться по статье прочих поступлений в соответствии с положениями 5.2 с Финансовых положений Организации Объединенных Наций:

4. взносы Намибии и Лихтенштейна за 1990 и 1991 годы будут начисляться на той же основе, что и взносы других государств-членов, за исключением того, что в случае ассигнований или распределенных расходов, утвержденных Генеральной Ассамблеей на финансирование операций по поддержанию мира, взносы этих государств, определяемые тем, к какой группе вкладчиков они могут быть отнесены Генеральной Ассамблеей, будут рассчитываться пропорционально соответствующей части календарного года:

5. авансы Намибии и Лихтенштейна в Фонд оборотных средств в соответствии с положением 5.8 Финансовых положений и правил Организации Объ-

единенных Наций будут рассчитываться по ставке 0,01 процента каждый от установленного размера Фонда, и эти авансы будут поступать в Фонд до принятия новых ставок членов при 100-процентной шкале:

6. поскольку после объединения 22 мая 1990 года Народной Демократической Республики Йемен и Йеменской Арабской Республики образовалось одно государство, взнос Йемена на 1990 год будет рассчитываться по ставке 0,02 процента, а на 1991 год — 0,01 процента при соответствующем сокращении сумм аванса в Фонд оборотных средств:

7. после присоединения 3 октября 1990 года Германской Демократической Республики к Федеративной Республике Германии и в соответствии с нынешней методологией определения шкалы взносов, а также на основе имеющихся статистических и экономических данных по Федеративной Республике Германии и Германской Демократической Республике взнос Германии на 1991 год будет рассчитываться по ставке 9,36 процента.

*72-е пленарное заседание,
21 декабря 1990 года*

C

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на правило 160 правил процедуры Генеральной Ассамблеи,

предлагает Комитету по взносам до осуществления специальной корректировки машинной шкалы провести в 1991 году на экспериментальной основе одно или два информационных совещания в форме, которую изберет Комитет, с тем чтобы государства-члены имели возможность предоставить Комитету дополнительную информацию, которая, по их мнению, может быть необходима для осуществления специальных корректировок.

*72-е пленарное заседание,
21 декабря 1990 года*